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Povrat pogrešno ili više uplaćenih 
javnih prihoda
Andrea Kocelj
Marija-Adriana Kovač *

Uplate prihoda proračuna, obveznih doprinosa i ostalih javnih davanja vrše se prema uplatnim računima pro-
pisanima u naputku o načinu uplaćivanja prihoda proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za financiranje 
drugih javnih potreba za pojedinu proračunsku godinu. S obzirom da prilikom uplate javnih davanja pravne i 
fizičke osobe često griješe prilikom upisivanja modela i poziva na broj, broja računa, pa čak i iznosa, sredstva koja 
uplate mogu biti pogrešno usmjerena i evidentirana. Autorice u članku opisuju proceduru povrata i preknjiženja 
pogrešno ili više uplaćenih javnih davanja.

1.	 Uvod 
Ministar financija sukladno odredbama zakona o izvršavanju dr-
žavnog proračuna za pojedinu godinu donosi naputak o načinu 
uplaćivanja prihoda proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za 
financiranje drugih javnih potreba. Naputak o načinu uplaćivanja 
prihoda proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za financira-
nje drugih javnih potreba u 2023. godini1 na snazi je do dono-
šenja novog naputka za 2024. godinu, čije se donošenje očekuje 
početkom veljače 2024. godine. Naputak o načinu uplaćivanja 
prihoda proračuna, obveznih doprinosa te prihoda za financira-
nje drugih javnih potreba u 2023. godini (dalje u tekstu: Naputak) 
sadržava račune na koje se uplaćuju prihodi proračuna, obvezni 
doprinosi te prihodi za financiranje ostalih javnih davanja, način 
uplaćivanja navedenih prihoda te izvješćivanje njihovih korisnika. 
Također, sadrži i popis tijela i institucija kojima se podnose za-
htjevi za povrat i preknjiženje pogrešno ili više uplaćenih javnih 
davanja. Povrat pogrešno ili više uplaćenih prihoda na jedinstve-
ni račun državnog proračuna utvrđuje se zakonskim i podzakon-
skim propisima koji se predstavljaju u nastavku. 

2.	 Vrste javnih davanja 

U smislu Općeg poreznog zakona2 javna davanja jesu porezi i 
druga javna davanja. Porezi se definiraju kao novčana davanja i 
prihod su proračuna koji se koristi za podmirivanje proračunom 
utvrđenih javnih izdataka, dok se drugim javnim davanjima sma-
traju carine, pristojbe, doprinosi, naknade za koncesije, novčane 
kazne za porezne prekršaje i sva davanja čije je utvrđivanje i/ili 
naplata i/ili nadzor prema propisima u nadležnosti poreznog tije-
la. Porezno tijelo je tijelo državne uprave, upravno tijelo jedinice 
lokalne i područne (regionalne) samouprave u čijem su djelokru-
gu poslovi utvrđivanja i/ili nadzora i/ili naplate poreza. 

3.	 Uplata javnih davanja sukladno naputku 

Prema Naputku javna davanja podijeljena su kako slijedi:
1.	 Proračunski prihodi:

–	 prihodi proračuna koji mogu biti prihodi državnog pro-
računa te prihodi županijskih, gradskih i općinskih pro-
računa i prihodi mjesne samouprave, koji se uplaćuju na 

* Andrea Kocelj, mag. oec., Marija-Adriana Kovač, Ministarstvo financija 
RH, Zagreb
1 Narodne novine, br. 13/23, 46/23 i 144/23
2 Narodne novine, br. 115/16, 106/18, 121/19, 32/20, 42/20 i 114/22

račune proračuna (Popis računa proračuna sastavni je dio 
Priloga 1 Naputka);

–	 zajednički prihodi koji mogu biti zajednički prihod držav-
noga i županijskih proračuna, zajednički prihod držav-
noga, gradskih i općinskih proračuna, zajednički prihod 
državnoga, županijskih, gradskih i općinskih proračuna 
te zajednički prihod županijskih, gradskih i općinskih pro
računa, koji se uplaćuju na propisane račune za uplatu i 
raspored zajedničkih prihoda. Zajedničke prihode u korist 
državnog, županijskih, gradskih i općinskih proračuna, 
raspoređuje Financijska agencija (dalje u tekstu: FINA) u 
zakonom određenim postotcima svakoga radnog dana. 
Ključ za raspored sredstava FINA je obvezna dostaviti 
Poreznoj upravi. Stoga su jedinice lokalne i područne (re-
gionalne) samouprave, ustanove i trgovačka društva u 
vlasništvu Republike Hrvatske i ostale ustanove kojima 
se raspoređuju sredstva obvezne odmah nakon otvara-
nja računa te promjeni računa u kreditnoj instituciji, oba
vijestiti FINA-u, Sektor servisa za državu, Centar podrške 
sustava riznice, Ulica grada Vukovara 70, 10 000 Zagreb.

2.	 Sredstva doprinosa za mirovinsko osiguranje na temelju indi-
vidualne kapitalizirane štednje;

3.	 Prihodi Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje;
4.	 Prihodi ustanova i trgovačkih društava u vlasništvu Republi-

ke Hrvatske i jedinice lokalne i područne (regionalne) samo
uprave – prihodi Hrvatskih voda, prihodi županijskih uprava 
za ceste, prihodi županijskih lučkih uprava te prihodi ko-
munalnih društava u vlasništvu jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave:

5.	 Ostali prihodi za javne potrebe – prihodi turističkih zajedni-
ca, prihodi obrtničkih komora te prihodi Hrvatske gospodar-
ske komore. 

Za prepoznavanje vrste prihoda koja se plaća i uplatitelja obvez
no je unošenje podataka na nalogu za plaćanje u poljima model 
i poziv na broj primatelja prema brojčanim oznakama koje su 
dane u Popisu vrsta prihoda i dopuštenih modela za prihode 
proračuna – Prilog 3 i Popisu dopuštenih modela za zajedničke 
prihode za financiranje javnih potreba – Prilog 4 (koji su sastavni 
dio Naputka).

4.	 Pogreške pri uplati javnih prihoda
Pri uplati javnih prihoda često se događa da uplatitelji prilikom 
popunjavanja naloga za plaćanje naprave različite pogreške, od 
kojih su najčešće:
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–	 uplata na pogrešan račun proračuna ili pogrešan uplatni račun,
–	 uplata više sredstava nego što je propisana obveza, čime je 

preplaćen porez ili drugi javni prihod,
–	 uplata na ispravan račun proračuna, ali na pogrešan OIB,
–	 uplata na ispravan račun proračuna, ali s pogrešnom broj-

čanom oznakom odnosno šifrom konta koja označuje vrstu 
prihoda, te na pogrešan model uplate.

Nakon uočenih pogrešaka pri popunjavanju naloga za plaćanje, 
za novčana sredstva koja su pogrešno usmjerena, uplatitelji 
mogu zatražiti povrat preplaćenih sredstava ili podnijeti zahtjev 
za preknjiženjem ili zahtjev za ispravak prijenosom pogrešno 
usmjerenih uplata.

5.	 Povrati, ispravak prijenosom ili preknjiženje javnih 
prihoda

Više uplaćeni prihodi odnosno pogrešno uplaćeni prihodi vra
ćaju se na teret računa na koji je uplata zaprimljena. 
FINA sukladno Naputku izvršava naloge za povrat, ispravak 
prijenosom odnosno preknjiženje s računa državnog proraču-
na, računa za uplatu javnih prihoda i računa Hrvatskog zavoda 
za zdravstveno osiguranje – obvezno zdravstveno osiguranje (za 
prihode za koje analitičku evidenciju obavlja Porezna uprava), a 
koje ovjeravaju i potpisuju ovlašteni službenici Porezne uprave.

5.1.	 Povrati, ispravak prijenosom ili preknjiženje pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda na jedinstveni račun državnog 
proračuna

Člankom 69. Zakona o proračunu3 propisano je kako se pogreš-
no ili više uplaćeni prihodi na jedinstveni račun državnog pro-
računa vraćaju uplatiteljima na teret tih prihoda temeljem rje-
šenja protiv kojeg nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti 
upravni spor. Ovlasti za donošenje rješenja o povratu pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda na jedinstveni račun državnog prora-
čuna propisuju se Zakonom o izvršavanju Državnog proračuna 
Republike Hrvatske za 2024. godinu4 (dalje u tekstu: Zakon o iz-
vršavanju za 2024.). 
U članku 27. Zakona o izvršavanju za 2024. godinu dana je ovlast 
da rješenja osim Ministarstva financija donose i Ministarstvo 
unutarnjih poslova za pogrešno ili više uplaćene prihode od 
novčanih kazni, troškova postupka i ostalih prihoda Ministar-
stva unutarnjih poslova, Ministarstvo pravosuđa i uprave za 
pogrešno ili više uplaćene prihode od sudskih pristojbi, nov-
čanih kazni, troškova postupka i ostalih prihoda iz nadležnosti 
pravosudnih tijela te Ministarstvo poljoprivrede za pogrešno ili 
više uplaćene prihode od naknada za korištenje općekorisnih 
funkcija šuma. Iznimno od navedenog, pogrešno ili više uplaće-
ni prihodi na jedinstveni račun državnog proračuna vraćaju se 
uplatiteljima na teret tih prihoda temeljem drugih akata koje 
provode korisnici navedeni u Naputku: Hrvatski zavod za miro-
vinsko osiguranje, Financijski inspektorat, Zavod za vještačenje, 
profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invalidite-
tom i Središnji registar osiguranika. 

5.1.1.	 Povrati pogrešno ili više uplaćenih prihoda 
na jedinstveni račun državnog proračuna

Zahtjev za povrat pogrešno ili više uplaćenih prihoda na je-
dinstveni račun državnog proračuna upućuje se Ministarstvu 
financija ili proračunskom korisniku koji je naložio uplatu sred-
stava. Uplatitelj je uz zahtjev za povrat pogrešno ili više uplaće-
nih prihoda dužan dostaviti dokumentaciju kojom potkrepljuje 
opravdanost povrata pogrešno ili više uplaćenog prihoda. Pro-
računski korisnik koji je naložio uplatu te zaprimio zahtjev upla-

3 Narodne novine, br. 144/21
4 Narodne novine, br. 149/23

titelja za povrat pogrešno ili više uplaćenog prihoda, a nije ovla-
šten za donošenje rješenja, uz zahtjev uplatitelja, Ministarstvu 
financija ili proračunskom korisniku ovlaštenom za donošenje 
rješenja dostavlja i očitovanje o opravdanosti zahtjeva uplatite-
lja za povratom pogrešno ili više uplaćenog prihoda. 
Pogrešno ili više uplaćeni prihodi vraćaju se na temelju rješe-
nja ili drugih akata koje provodi Ministarstvo financija i drugi 
proračunski korisnici navedeni u Zakonu o izvršavanju za 2024. 
i Naputku. 

5.1.2.	 Preknjiženje unutar jedinstvenog računa državnog 
proračuna

Zahtjev za preknjiženje odnosno ispravak uplate s pogrešne vrste 
prihoda na ispravnu vrstu prihoda unutar jedinstvenog računa 
državnog proračuna kada nije potrebno izvršiti povrat uplaće-
nih sredstava dostavlja se proračunskom korisniku koji je naložio 
uplatu sredstava. Proračunski korisnik koji je naložio uplatu sred-
stava utvrđuje pogrešnu uplatu te Ministarstvu financija dostav-
lja nalog za preknjiženje odnosno ispravak uplate s pogrešne na 
ispravnu vrstu prihoda, odnosno FINA-i za ispravak uplate s po-
grešne na ispravnu vrstu prihoda koja mora proći platni promet.

5.1.3.	 Ispravak prijenosom s jedinstvenog računa državnog 
proračuna na ispravan račun

Ispravak prijenosom odnosno ispravak pogrešne uplate istog ob-
veznika s jedinstvenog računa državnog proračuna na drugi ra-
čun pokreće se kod proračunskog korisnika koji je naložio uplatu 
sredstava. Proračunski korisnik koji je naložio uplatu sredstava 
utvrđuje uplatu na pogrešni račun te FINA-i dostavlja nalog za 
ispravak prijenosom sredstava s pogrešnog na ispravni račun.
Primjerice, ukoliko sudac u nekom sudskom postupku izda na-
log da stranka u postupku uplati sredstva za izlazak sudskog 
vještaka na račun suda, a stranka omaškom uplati na jedinstve-
ni račun državnog proračuna u korist RKP-a suda, sredstva je 
moguće preusmjeriti ispravkom prijenosa sredstava sa jedin-
stvenog računa državnog proračuna na ispravan račun, u ovom 
slučaju račun suda.

5.1.4.	 Dostava zahtjeva za povrat, ispravak prijenosom ili 
preknjiženje pogrešno ili više uplaćenih prihoda na 
jedinstveni račun državnog proračuna

Sukladno Naputku, zahtjevi za povrat, ispravak prijenosom i 
preknjiženje pogrešno ili više uplaćenih prihoda na jedinstveni 
račun državnog proračuna dostavljaju se:
–	 Poreznoj upravi za prihode o kojima Porezna uprava vodi 

analitičku evidenciju odnosno za prihode na sljedećim raču-
nima i brojčanim oznakama vrste prihoda: 1007, 1015, 1120, 
1139, 1201, 1228, 1236, 1244, 1260, 1287, 1562, 1651, 1660, 
1678, 1686, 1694, 1791, 1864, 1902, 1961, 1970, 1988, 3000, 
3034, 3042, 3050, 3085, 3093, 3107, 3115, 3123, 3131, 3140, 
3158, 3166, 3174, 4200, 4219, 4227, 4235, 4243, 4251, 4260, 
4278, 4286, 4294, 4308, 4316, 4324, 4332, 4340, 4359, 4367, 
4375, 4383, 4391, 4405, 4413, 4421, 4430, 4448, 4456, 4464, 
4472, 4480, 4499, 5452, 6025, 6033, 6181, 7528, 7560, 8109, 
8117, 8125, 8141, 8150, 8168, 8176, 8184, 8192, 8206, 8214, 
8222, 8230, 8249, 8257, 8265, 8273, 8290, 8303, 8311, 8320, 
8338, 8346, 8354, 8362, 8370, 8389, 8397, 8702, 8729, 8737, 
8745, 8753, 8761, 8770, 8788, 8796, 8893 i 9792 te za broj-
čane oznake vrste prihoda 7013, 6084 te 6084 s podvrstom 
prihoda 019 samo za uplate koje u pozivu na broj primatelja 
sadrže identifikator RKP broj 20181 – Porezna uprava.

–	 nadležnom područnom uredu Carinske uprave za sljede-
će brojčane oznake vrste prihoda: 1040, 1058, 1066, 1074, 
1082, 1090, 1090 s podvrstama 019, 027, 035 i 043, 1104, 
1112, 1147, 1155, 1163, 1171, 1279, 4707, 4715, 4723, 4731, 
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5258, 6149, 7650 i 7668, te na brojčanu oznaku vrste prihoda 
5940 i podvrste prihoda 060, 078 i 086

–	 Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje za brojčane 
oznake vrste prihoda 5100, 5410, 5428, 5436, 5908, 7234 i 
8281 (Kapitalizirani doprinos)

–	 Financijskom inspektoratu, Ulica grada Vukovara 72, 10000 
Zagreb, za brojčane oznake vrste prihoda 6017 (Novčane 
kazne za devizne prekršaje) i 7013 (Gotovinska sredstva odu-
zeta po posebnim propisima) samo za uplate koje u pozivu 
na broj ne sadrže identifikator RKP broj – 47061 – Ministar-
stvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine,

–	 Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne 
imovine, Ulica Republike Austrije 20, 10000 Zagreb, za broj-
čanu oznaku vrste prihoda 7013, samo za uplate koje u po-
zivu na broj primatelja sadrže identifikator RKP broj – 47061 
– Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne 
imovine, 

–	 Ministarstvu pravosuđa i uprave, Glavnom tajništvu, Ulica 
grada Vukovara 49, 10000 Zagreb, za prihode od sudskih 
pristojbi, novčanih kazni, troškova postupka i ostalih prihoda 
iz nadležnosti pravosudnih tijela,

–	 Ministarstvu unutarnjih poslova, Upravi za materijalno – fi-
nancijske poslove, Sektoru za financije i proračun, Ilica 335, 
10000 Zagreb, za uplaćene prihode od novčanih kazni, troš-
kova postupka i ostalih prihoda iz nadležnosti Ministarstva 
unutarnjih poslova,

–	 Zavodu za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapo-
šljavanje osoba s invaliditetom, Radnička cesta 1, 10000 Za-
greb, za brojčanu oznaku vrste prihoda 5118 (Novčana nakna-
da poslodavaca zbog nezapošljavanja osoba s invaliditetom),

–	 Ministarstvu poljoprivrede, Upravi za šumarstvo, lovstvo i 
drvnu industriju, Sektoru za šumarstvo, Planinska ulica 2a, 
10000 Zagreb, za brojčanu oznaku vrste prihoda 5126 (Nak
nada za korištenje općekorisnih funkcija šuma), 

–	 Središnjem registru osiguranika, Gajeva ulica 5, 10000 Za-
greb, za brojčanu oznaku vrste prihoda 8281 (Kapitalizirani 
doprinos), podvrstu prihoda 019,

–	 Ministarstvu financija, Sektoru za izvršavanje državnog 
proračuna, Katančićeva 5, 10000 Zagreb, ako je riječ o neis-
pravnoj uplati te

–	 tijelu državne uprave odnosno pravnoj osobi s javnim ovla-
stima koje su propisale plaćanje odnosnog prihoda za sve 
vrste prihoda uplaćene na jedinstveni račun državnog prora-
čuna, a koje nisu prethodno navedene.

5.1.5.	 Primjeri podnošenja zahtjeva za povrat pogrešno ili 
više uplaćenih sredstava na jedinstveni račun državnog 
proračuna

Primjer 1.
Uplatitelj je zaprimio obvezan prekršajni nalog za prometni pre-
kršaj te je iznos naveden na nalogu greškom platio dva puta. 
Uplatitelj u ovom slučaju zahtjev za povrat više uplaćenih sred-
stava upućuje Policijskoj postaji koja je izdala prekršajni nalog. 
Rješenje donosi Ministarstvo unutarnjih poslova.

Primjer 2. 
U slučaju kada uplatitelj plati sudsku pristojbu dva puta po nalo-
gu suda, u iznosu većem od traženog, uplati pristojbu koju nije 
bio u obvezi platiti ili plati sudsku pristojbu u svrhu podnošenja 
nekog zahtjeva, a odustane od istog, zahtjev za povrat pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda na jedinstveni račun državnog prora-
čuna potrebno je uputiti nadležnom sudu koji je zatražio pla-
ćanje sudske pristojbe, a koji će nakon što utvrdi opravdanost 
zahtjeva isti proslijediti u Ministarstvo pravosuđa i uprave koje 

donosi rješenje o povratu pogrešno ili više uplaćenih sredstava 
iz nadležnosti pravosudnih tijela.

Primjer 3. 
Uplatitelj je greškom uplatio sredstva za otočnu iskaznicu, a 
nije bio u obvezi plaćanja iste ili je platio u iznosu većem od 
traženog. Uplatitelj zahtjev za povrat podnosi proračunskom 
korisniku koji je naložio uplatu, u navedenom slučaju Agenciji za 
obalni linijski pomorski promet, koja će nakon što utvrdi oprav-
danost zahtjeva za povrat pogrešno ili više uplaćenih prihoda 
na jedinstveni račun državnog proračuna i prikupi sve potrebne 
podatke (kopiju uplate, IBAN uplatitelja na koji je potrebno vra-
titi sredstva) isti proslijediti na daljnje postupanje Ministarstvu 
financija, koje potom donosi rješenje o povratu pogrešno ili više 
uplaćenih sredstava.

5.2.	 Povrati pogrešno ili više uplaćenih prihoda na račun 
proračuna jlp(r)s

Pogrešno ili više uplaćeni prihodi na račun proračuna jedinice lo-
kalne i područne (regionalne) samouprave, u skladu sa Zakonom 
o proračunu, vraćaju se uplatiteljima nakon dokumentiranog 
zahtjeva i provjere u poslovnim knjigama jedinice lokalne i po-
dručne (regionalne) samouprave. O povratu se donosi rješenje, 
a ovlast za donošenje rješenja o povratu pogrešno ili više upla-
ćenih sredstava utvrđuje se odlukom o izvršavanju proračuna. 

5.2.1.	 Dostava zahtjeva 
Zahtjevi za povrat, ispravak prijenosom i preknjiženje pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda uplaćenih u korist računa proračuna je-
dinice lokalne i područne (regionalne) samouprave podnose se:
–	 nadležnoj JLP(R)S (osim za poreze i druge javne prihode za koje 

evidenciju o uplatama i zaduženjima vodi Porezna uprava),
–	 Poreznoj upravi za prihode županijskih proračuna – brojčane 

oznake vrste prihoda: 6327, 4600 i 4618 (za sve županije) te 
1309, 1317, 1325 i 1341 za županije koje su, temeljem suglas
nosti ministra financija, ovlastile Poreznu upravu za obav-
ljanje poslova utvrđivanja, evidentiranja, nadzora, naplate i 
ovrhe županijskih poreza,

–	 Poreznoj upravi za prihode gradskih/općinskih proraču-
na – brojčane oznake vrste prihoda: 1783, 6718 i 4804 (za 
sve gradove i općine) te 1708, 1716, 1724, 1732, 1740 1759, 
1767, 1775 za gradove/općine koje su, temeljem suglasno-
sti ministra financija, ovlastile Poreznu upravu za obavljanje 
poslova utvrđivanja, evidentiranja, nadzora, naplate i ovrhe 
gradskih/općinskih poreza.

JLP(R)S može ovlastiti FINA-u za rješavanje neprepoznatih upla-
ta izvršenih u korist njenih računa proračuna.

5.3.	 Dostava zahtjeva za povrat, ispravak prijenosom ili 
preknjiženje pogrešno ili više uplaćenih sredstava na 
račune hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje

Zahtjevi za povrat, ispravak prijenosom i preknjiženje pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda uplaćenih u korist računa Hrvatskog 
zavoda za zdravstveno osiguranje dostavljaju se:
–	 Poreznoj upravi za prihode o kojima Porezna uprava vodi 

analitičku evidenciju odnosno za prihode Hrvatskog zavoda 
za zdravstveno osiguranje: 7986, 8133, 8400, 8419, 8427, 
8435, 8443, 8451, 8460, 8478, 8486, 8494, 8508, 8516, 8524, 
8532, 8540, 8559, 8567, 8575, 8583, 8591, 8605, 8613, 8621, 
8630, 8648, 8656, 8664, 8672, 8680, 8699, 8710, 8800, 8818, 
8826, 8834, 8842, 8850, 8869, 8877 i 8907 te

–	 Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje, Margaretska 
3, 10000 Zagreb, za prihode po osnovi obveznog zdravstve-
nog osiguranja za koje analitičku evidenciju ne vodi Porezna 
uprava, te po osnovi dopunskog zdravstvenog osiguranja.
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5.4. 	 Povrati, ispravak prijenosom ili preknjiženje pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda na račun za uplatu i raspored 
zajedničkih prihoda

5.4.1.	 Povrati, ispravak prijenosom ili preknjiženje pogrešno ili 
više uplaćenih prihoda na račune za uplatu i raspored 
zajedničkih prihoda 

U skladu s Pravilnikom o načinu i uvjetima otvaranja računa 
za provedbu specifičnih transakcija proračuna i proračunskih 
korisnika5, s računa za uplatu i raspored zajedničkih prihoda iz-
vršava se povrat, preknjiženje i/ili ispravak prijenosom pogreš-
no ili više uplaćenih sredstava. 
Iako se svi prihodi ostvareni po računu za uplatu i raspored za-
jedničkih prihoda dijele i prenose na račune proračuna odnos
no račune dionika u raspodjeli prihoda, više uplaćeni prihodi 
odnosno pogrešno uplaćeni prihodi vraćaju se na teret računa 
za uplatu i raspored zajedničkog prihoda na koji je uplata zapri-
mljena iz novih priljeva po računu za uplatu i raspored zajednič-
kih prihoda prema važećem ključu za raspored sredstava. 
Navedenim je načinom omogućeno da se uplatitelju izvrši po-
vrat pogrešno ili više uplaćenih sredstava jednokratno, u cije-
losti i s jednoga računa, a ne pojedinačno s računa svih dionika 
u raspodjeli prihoda. Povrati se s računa za uplatu i raspored 
zajedničkih prihoda provode na zahtjev uplatitelja ili nadležnog 
JLP(R)S-a, odnosno nadležnog tijela, tj. uz njihovu suglasnost.
Ako se na računu za uplatu i raspored zajedničkih prihoda upla-
ćuje više vrsta zajedničkih prihoda (porez na dohodak) dogodi 
pogreška tako da je uplatitelj kod uplate umjesto jedne brojča-
ne oznake vrste prihoda označio drugu, pogrešnu vrstu priho-
da, u tom slučaju ne mora se izvršiti povrat uplaćenih sredstava 
uplatitelju, nego se može provesti odgovarajuća ispravka u vidu 
preknjiženja kada se radi ispravak uplate s pogrešne vrste pri-
hoda na ispravnu vrstu prihoda unutar istog računa. 
Ukoliko dođe do primjerice uplate obveznika na pogrešan račun 
za uplatu i raspored zajedničkih prihoda, umjesto povrata po-
grešno uplaćenih sredstava može se raditi ispravak prijenosom, 
što predstavlja ispravak pogrešne uplate istog obveznika s jednog 
računa na drugi račun. Navedeno znači da ako je omaškom došlo 
do uplate uplatitelja na račun poreza na dohodak Grada Zapreši-
ća umjesto na račun poreza na dohodak Grada Zagreba, umjesto 
povrata uplaćenih sredstava uplatitelju, u tom slučaju može se 
provesti odgovarajući ispravak prijenosom između računa. 

5.4.2.	 Dostava zahtjeva za povrat, ispravak prijenosom ili 
preknjiženje pogrešno ili više uplaćenih prihoda na 
račune za uplatu i raspored zajedničkih prihoda

Zahtjevi za povrat, ispravak prijenosom i preknjiženje pogrešno 
ili više uplaćenih prihoda uplaćenih u korist računa za uplatu i 
raspored zajedničkih prihoda podnose se:
–	 Poreznoj upravi za zajedničke prihode proračuna: porez na 

dohodak i prirez porezu na dohodak, porez i prirez na doho-
dak za uplatu temeljem JOPPD izvješća temeljem rješenja o 
ovrsi i prihodi od spomeničke rente koja se plaća po stopi na 
ukupni prihod,

–	 Poreznoj upravi za ostale prihode: račun članarine turistič-
kim zajednicama, poseban račun članarine turističkim zajed-
nicama, račun komorskog doprinos u paušalnom iznosu te 
račun članarine Hrvatskoj gospodarskoj komori,

–	 organizacijama i pravnim osobama u korist kojih su sred-
stva uplaćena za pogrešno ili više uplaćene prihode organi-
zacija i pravnih osoba,

–	 davatelju koncesije koji dostavlja suglasnost i zahtjev za 
povrat ili ispravak prijenosom pogrešno ili više uplaćene 
koncesijske i druge naknade Ministarstvu financija, Sek-
toru za koncesije i državne potpore, Službi za koncesije i 

5 Narodne novine, br. 123/23

javno privatno partnerstvo, Odjelu za Registar koncesija, 
Katančićeva 5, 10000 Zagreb, za pogrešno ili više uplaćenih 
koncesijskih i drugih naknada uplaćenih u korist računa za-
jedničkih prihoda koje se prate preko Registra koncesija,

–	 Središnjem registru osiguranika, Gajeva ulica 5, 10000 Zagreb, 
za pogrešno ili više uplaćene prihode uplaćene u korist dopri-
nosa za mirovinsko osiguranje na temelju individualne kapitali-
zirane štednje, broj računa HR7610010051700036001 na broj-
čane oznake vrste prihoda: 2151, 2160, 2178, 2186 i 2402, 

–	 Ministarstvu financija, Sektoru za izvršavanje državnog 
proračuna, Katančićeva 5, 10000 Zagreb, za pogrešno ili 
više uplaćene zajedničke prihode uplaćene u korist računa za 
uplatu i raspored zajedničkih prihoda koji su većinski prihod 
državnog proračuna, a koji nisu prethodno navedeni te

–	 FINA-i, Sektoru servisa za državu, Centru podrške sustavu 
riznice, Ulica grada Vukovara 70, 10000 Zagreb, za pogreš-
no ili više uplaćene zajedničke prihode i ostale prihode za 
javne potrebe, a koji nisu prethodno navedeni, uz priloženu 
suglasnost korisnika čiji je to većinski prihod ili suglasnost 
institucije koja je nadležna za izdavanje rješenja i analitičko 
praćenje prihoda. 

5.4.3.	 Primjeri povrata pogrešno ili više uplaćenih prihoda na 
račune za uplatu i raspored zajedničkih prihoda:

Primjer 1. 
Zahtjevi za povrat pogrešno ili više uplaćenih prihoda na raču-
ne za uplatu i raspored zajedničkih prihoda kada je pogrešno ili 
više uplaćeni prihod većinski prihod državnog proračuna
Obvezniku je utvrđeno plaćanje naknade za pravo lova koja se 
uplaćuje u korist računa za uplatu i raspored zajedničkih pri-
hoda iz Naputka, otvorenih na razini županije odnosno Grada 
Zagreba na čijem se području nalazi lovište, a prihod je držav-
nog proračuna (80%) i proračuna županije (20%). Ako prilikom 
uplate sredstava obveznik duplo uplati sredstva, zahtjev za 
povrat potrebno je uputiti tijelu koje je odredilo uplatu iznosa 
naknade. Nakon što utvrdi opravdanost zahtjeva, tijelo koje je 
odredilo uplatu zahtjev prosljeđuje Ministarstvu financija, koje 
će izdati suglasnost za povrat i uputiti FINA-i na izvršenje.

Primjer 2. 
Zahtjevi za povrat pogrešno ili više uplaćenih prihoda na račune 
za uplatu i raspored zajedničkih prihoda kada pogrešno ili više 
uplaćeni prihod nije većinski prihod državnog proračuna 
Ako prilikom uplate sredstava po rješenju kojim je određeno 
plaćanje naknade za promjenu namjene poljoprivrednog zemlji-
šta (raspodjela 70% županija, 30% općina/grad) obveznik duplo 
uplati sredstva, zahtjev za povrat potrebno je uputiti tijelu koje 
je izdalo rješenje. Nakon što utvrdi opravdanost zahtjeva za po-
vrat, zaprimljeni zahtjev, uz suglasnost o povratu, proslijediti će 
FINA-i na izvršenje.

5.5.	 Neprepoznate uplate
Ako je uplatitelj izvršio uplatu na jedinstveni račun državnog pro-
računa i na račune Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje 
sa pogrešnim podacima za uplatu kada nije upisana odgovaraju-
ća brojčana oznaka vrste prihoda, odnosno na račune za uplatu 
i raspored zajedničkih prihoda kada nije upisana odgovarajuća 
šifra, FINA će obavijestiti kreditnu instituciju koja je zaprimila i 
provela nalog za plaćanje. Kreditna institucija dužna je u roku od 
osam radnih dana dostaviti FINA-i ispravne podatke i zahtjev za 
preknjiženje ili ispravak prijenosom. Ukoliko kreditna institucija 
u roku od osam radnih dana FINA-i ne dostavi ispravne podatke, 
Ministarstvo financija će informirati proračunske korisnike držav-
nog proračuna o navedenoj uplati te zatražiti uputu za ispravno 
evidentiranje uplate u sustavu državne riznice. U slučaju da upla-
ta ostane neraspoređena ista se vraća uplatitelju.


